

Београд -- Председник Савеза војвођанских Мађара Иштван Пастор изјавио да може неке да се свиђа или не како ради председник Србије, али да чињенице говоре за себе.



У интервјуу за данашњу "Политику", он је навео да у делу опозиције преовладавају негативни коментари о Вучићу, а једноставно не желе да прихвате реалност. По питању односа СВМ и Српске напредне странке, Пастор каже да тај однос "није од јуче" и да се градио 10 година.

"Данас је партнерски и заснива се на узајамном поштовању, а у основи тог односа је принципијелни договор који је у вези с политичким намерама да се од Србије направи земља у којој се може нормално живети. У том циљу се повлаче сви потези који су рационални, без обзира на то колико су у датом моменту били болни или непопуларни", рекао је Пастор.

Упитан за положај Мађара у Србији, он је рекао да су они 1990-их година били у двострукој опозицији, што се огледало у томе што су као припадници мањинске заједнице били доживљени и као грађани другог реда, док су у исто време били у опозицији.

"Данас то једноставно није тако, јер је мађарска заједница у Србији прихваћена с дужним поштовањем и не видим никакве ексцесе који су били карактеристични за ову средину пре двадесетак година", рекао је Пастор.

Према његовим речима, односи Србије и Мађарске су веома добри и такви никада нису били. "Ми смо нажалост два народа која су у протеклих 150-200 година увек били на супротстављеним странама и имамо оптерећену заједничку прошлост и без обзира на то што је политика усредсређена на садашњост и будућност - односи из прошлости у извесној мери опредељују и данашњицу и будућност. У односима између Срба и Мадјара дошло је до 'прекорачивања преко сопствене сенке'", рекао је Пастор.

Пастор каже да суочавање двеју страна с преласком "преко сопствене сенке" није било лако и сматра да су Срби и Мадјари прошли веома трновит пут суочавања са заједничком прошлошћу.

"Неке од страница те заједничке прошлости смо затворили, и то најболније странице, и добро је да се интереси подударају по низу питања, што ствара шансу за градњу дугорочних и уравнотежених односа. Има злонамерника који све релативизују и кажу да то није ништа посебно, али греше јер то није ствар за потцењивање или релативизацију. Да је тако, онда би Мађарска и Србија имали исте односе и са другим суседним државама, а то једноставно није тако. Треба констатовати да ни Србија нема ниједног комшију са којим има тако добре односе као што има са Мадјарском и обрнуто", рекао је Пастор.

(Танјуг)